



PROFESNÍ KOMORA SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ OCHRANY DĚTÍ, z.s.

Vážený pan ministr
Ing. Marian Jurečka

Ing. Petra Kačírková
Ředitelka Odbor rodinné politiky,
ochrany dětí a sociálního začleňování

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR
DS: sc9aavg

V Praze dne 17.12.2024

Vážený pane ministře,
vážená paní ředitelko,

PKSPOD děkuje za Vaše vyjádření ke stanovisku PKSPOD ohledně poskytování náhradní péče dětem od ledna 2025, se kterým se však jako s celkem nemůže ztotožnit, avšak nyní se PKSPOD zajímá o ještě podstatně důležitější problém.

PKSPOD si dovoluje upozornit na dopis z 20. listopadu 2024, který Vám byl zaslán a kde je popsána velmi napjatá situace na OSPOD v ČR.

PKSPOD si v dopise dovolila MPSV požádat o akceptaci připomínek ve prospěch pracovníků OSPOD ohledně odměny za práci ve veřejném a neveřejném sektoru, což pan ministr v loňském roce, v tuto dobu pracovníkům OSPOD slíbil, mimo jiné to sdělil i ve svém projevu v Poslanecké sněmovně, když bylo zapotřebí přijetí další novely zákona o sociálně-právní ochraně dětí.

Dále PKSPOD požadovala metodiku přesného postupu OSPOD při potřebě umístění dětí do 4 let věku v rámci pohotovostí, včetně situace, kdy nebude k dispozici pěstoun a včetně popisu bezpečné přepravy u takto malých dětí. PKSPOD připomíná, že metodika musí být uplatnitelná v praxi a proto předpokládá, že bude před vydáním poskytnuta OSPODům k odborným připomínkám. V tomto směru je zřejmé, že čas kvapí a je škoda, že práce nezapočaly daleko dříve, třeba před rokem, či dvěma a více.

Mezitím se značně vyhrocuje situace na OSPOD.

PKSPOD si Vás dovoluje informovat, že dosud neoslovovala jednotlivé OSPODy, ale nechala na svých webových stránkách jen výzvu, aby se vyjádřily, kdo bude mít zájem, jak řešit situaci v SPOD. PKSPOD je překvapena z množství ohlasů OSPOD a dovoluje si Vás upozornit na skutečnost, že již není v ČR kraj, ve kterém by OSPODy nechtěly stávkovat, či jiným způsobem protestovat a usilovat tak o slyšení našeho hlasu. Je pro nás ponižující, že OSPODy MPSV ignoruje a PKSPOD věří, že to snad nemůže být jakási forma trestu za to, že se pokouší opakovaně sdělovat MPSV informace sice ne příjemné, ale reálné.



PROFESNÍ KOMORA SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ OCHRANY DĚTÍ, z.s.

PKSPOD si primárně nepřeje přivést OSPODy ke stávce. Vzhledem k tomu však, že k dnešnímu dni se blížíme v počtu přihlášených ke stávce do řádu tisíců, nemůže PKSPOD nechat takový ohlas pracovníků OSPOD bez reakce.

PKSPOD si Vás tedy dovoluje v zájmu zachování výkonu SPOD požádat o neprodlenou reakci na dopis PKSPOD z 20.11.2024 a sdělení, kde je možné se seznámit s pracovní verzí metodiky pro výkon pohotovostí od roku 2025 a jaké stanovisko má MPSV k platovému ohodnocení pracovníků ve veřejné a neveřejné sféře.

PKSPOD se omlouvá za urgování odpovědi, nicméně ve hře je ochrana a podpora dětí a PKSPOD se obává, aby na nekomunikaci nemuseli doplácet ti, kteří za nic nemohou. Jsme sociální pracovníci a chceme jednat.

PKSPOD věří, že o tom, že její připomínky směrem k MPSV nejsou jen jakousi formou boje, jak jej možná někdo může chápat, ale jedná se o opravdová sdělení z praxe, může svědčit i Kontrolní zjištění nezávislého orgánu NKÚ, které Vám pro rychlost zasílá v příloze. Jsou to dnes již nejen OSPODy, ale v nedávné minulosti i Veřejný ochránce práv a aktuálně Nejvyšší kontrolní úřad, tedy dvě na OSPOD úplně nezávislé odborné instituce, které na neutěšený stav v SPOD upozorňují.

Jako předsedkyně PKSPOD věřím, že budeme moci společně vzkázat OSPODům pozitivní zprávy do budoucna. Naším cílem není boj, ale funkčnost systému a úspěšnost výkonu profese pracovníků OSPOD.

S pozdravem

Mgr. Dagmar Kubičková, v.r.

předsedkyně PKSPOD

Příloha:

Kontrolní závěr z kontrolní akce 23/11 Peněžní prostředky státu a Evropské unie určené na systém péče o ohrožené děti a jeho transformaci.